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TAGASISIDE KOKKUVÕTE 

 

Omastehooldaja lühikursus 40t 

06.03-26.04.2015 
 

Vastajaid: 27 inimest 

 

Skaala: 1-5 (1-ei, üldse mitte; 2 – vähesel määral; 3 – nii ja naa; 4 – suurel määral; 5 – jah, 

täiel määral) 

 

Ootused 

1. Mis motiveeris Sind koolitusel osalema? 
1. Seltskond, huvitavad teemad. 

2. Hooldusteemased oskused. 

3. Ükski koolitus ei jookse kunagi mööda külge maha! 

4. Eluks vajalikud teemad. 

5. Rutiinist välja saamine. 

6. Meeskond, kes siia kokku kutsusin. 

7. Uued teadmised. 

8. Kogemused. 

9. Saada midagi uut teada ja kogeda. 

10. Et elus praemini hakkama saada. 

11. Uudishimu, vaheldus. 

12. Nagu ikka- saada targemaks. 

13. Oli võimalus tulla ja avastada midagi uut. 

14. Koolituse teemad olid head. 

15. Põnevad teemad, huvitavad koolitajad. 

16. Soovin oma poega paremini hooldada. 

17. Ergonoomika on teema, mida võiks teada ja osata. 

18. Kuna need teemad on väga vajalikud minu töös. 

19. Vajadus õppida, et oskaks õigesti toimida. 

20. Huvi antud teema vastu. 

 

2. Kas koolitusel käsitletud teemad vastasid Sinu ootustele ja vajadustele? 4,7p 

1  2  3  4-9  5-18 
Kommentaariks: 

1. Soovitan ka teistel tuttavatel osaleda koolitusel. 

2. Lektorid olid taas oma valdkonnas pädevad. 

3. Teemad käsitlus väga hea ja teadmised igati rakendatavad. 

4. Tulin nimelt ennast ergonoomikas harima ja seda ka sain, mis tahtsin. 

5. Suurepärane. 

6. Teema valik hea, teadmised kuluvad alati ära. 

7. Koolitust viisid läbi oma eriala hästi valdavad lektorid, arvestades meie soove. 

8. Sotsiaalnõustamist oleks võinud olla rohkem. 

9. Enamuselt. 

10. See koolitus oli mul esimene ja ma sain oma tööks palju häid oskusi ja teadmisi. 

 

 

Koolituse korraldus 

1. Kas koolituse maht ja pikkus olid tasakaalus? 4,7p 

1-1  2  3  4-4  5-22 

2. Kas koolituse ajakava oli sobiv? 4,8p 

1   2  3  4-6  5-21   

3. Kas koolitusel antud õppematerjalid olid/on abiks teadmiste/oskuste omandamisel? 4,7p 

(26 vastajat) 

1   2  3  4-7  5-19 
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4. Kas koolitusruum vastas koolituse vajadustele (rühma suurus, tehnika olemasolu)? 4,6p 

1  2  3-2  4-8  5-17 

Kommentaariks:  

1. Toolidel oli raske istuda (koolis olid madalad). 

2. Koolituse esimese päeva algus oli kell 12.00, mis väga meeldis. 

3. Õppematerjale oleks võinud rohkem olla. Praktiliste tööde õppimine väiksemates gruppides. 

Õppefilmide mitmekesisus ja kaasaegsem valik. 

4. Kõik oli hästi planeeritud. Jäin kõigega rahule. 

5. Meeldis praktiline töö, mida tulevikus võiks rohkem olla. Õppefilmid võiks olla 

kaasaegsemad. 

6. Sain uusi teadmisi ja oskusi. 

7. Aitäh! Tublid! 

8. Väga sobiliku mahuga koolitus, isegi pikem oleks võinud olla. 

9. Väga meeldis saalis koolituse ajal, seal oli väga mugav. 

 

Koolitaja 

Taisi Talviste (25 vastajat) 

1. Koolitaja valdas hästi kursusel käsitletud teemasid 4,7p 

1   2   3  4-8  5-17 

2. Koolitajal oli hea esinemis- ja suhtlemisoskus 4,8p 

1   2  3  4-4  5-21 

3. Koolitaja märkas õppijate probleeme ja pakkus vajadusel abi 4,6p  

1   2  3-2  4-5  5-18 

4. Koolitaja kasutas sobivaid õpetamismeetodeid 4,7p  

1   2  3  4-7  5-18 

Kommentaar: 

1. Toitumisalased teadmised tulevad alati kasuks. 

2. Viimaste aastatel ilmsiks tulnud asjadega veel ei arvestanud. 

3. Alati vajalikud teadmised. Väga hea. 

4. Asjalik. 

 

Kai Siidirätsep 

1. Koolitaja valdas hästi kursusel käsitletud teemasid 4,9p 

1   2   3  4-3  5-24 

2. Koolitajal oli hea esinemis- ja suhtlemisoskus 4,9p 

1   2  3-1  4-2  5-24 

3. Koolitaja märkas õppijate probleeme ja pakkus vajadusel abi 4,9p  

1   2  3  4-4  5-23 

4. Koolitaja kasutas sobivaid õpetamismeetodeid 4,7p  

1   2  3-1  4-5  5-21 

Kommentaar: 

1. Joogaga tegelemine jäi mulle nõrgaks. 

2. Esimene huvitav kokkupuude joogaga. 

3. Liiga vaikne jutt. 

4. Sain nippe. 

5. Jääks ainult meelde, kõik olid vajalikud harjutused. 

6. Oli tore ja oskas hästi lõdvestuma panna. 

7. Esmakordne hea kogemus, edaspidi jätkata. 

8. Ülihea! 

9. Oli väga hea, sain õlavalust lahti, aitäh! 
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10. Tõeline oma ala teadev inimene. 

 

Aita Kütt 

1. Koolitaja valdas hästi kursusel käsitletud teemasid 4,9p 

1   2   3  4-1  5-26 

2. Koolitajal oli hea esinemis- ja suhtlemisoskus 4,9p 

1   2  3  4-4  5-23 

3. Koolitaja märkas õppijate probleeme ja pakkus vajadusel abi 4,8p  

1   2  3-1  4-4  5-22 

4. Koolitaja kasutas sobivaid õpetamismeetodeid 4,9p  

1   2  3  4-2  5-25 

Kommentaar: 

1. Palju kasulikku infot. 

2. Praktilised hooldusvõtted aitavad igapäevaelus. 

3. Oma valdkonda tunned hästi aga tundus veidi kohmetunud. 

4. Praktiliste tööde osa oleks võinud suurem olla. 

5. Oli väga hea teema, sest sellest on minu töös vajalikud oskused. 

6. Tore. 

7. Väga hea spetsialist. 

8. Kompetentselt ja hästi oma teadmisi edasi andev. 

9. Oskas kõik hästi lahti rääkida ja näidata. 

10. Sellelt koolituselt sain väga palju häid mõtteid ja abistamiseks vajaminevad võtteid. 

11. Väga vajalik teema ja eriti hea, et nägime praktilist poolt ja saime ise teostada. 

12. Sain praktilisi teadmisi. 

13. Sain vastuseid oma probleemidele. 

14. Fantastiline! 

 

Karin Luts 

1. Koolitaja valdas hästi kursusel käsitletud teemasid 4,8p 

1   2   3  4-6  5-21 

2. Koolitajal oli hea esinemis- ja suhtlemisoskus 4,8p 

1   2  3-1  4-4  5-22 

3. Koolitaja märkas õppijate probleeme ja pakkus vajadusel abi 4,9p  

1   2  3  4-4  5-23 

4. Koolitaja kasutas sobivaid õpetamismeetodeid 4,7p  

1   2-1  3-1  4-2  5-23 

Kommentaar: 

1. Pisut enesekeskne, ei arvestanud sellega, mida osalejad võisid olla läbi elanud, kuna grupis 

on kõigil mingisugused negatiivsed läbielamised. 

2. Aus ja otsekohene. 

3. Fantastiline! 

4. Väga tore suhtleja. 

5. Sotsiaalnõustamist võiks veel olla. 

6. Suurepärane! 

7. Väga meeldiv kogemus, jäin väga rahule. 

8. Väga hea teema valdamine ning sihtgrupi arvestamine. 

9. Väga hea lektor. 

10. Kaasahaarav professionaal. 

 

Rahulolu 

Kuidas jäid koolitusega rahule? 4,9p  
1   2  3  4-2  5-25 
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Kas soovitaksid seda koolitust ka tuttavatele? 4,9p  
1  2  3  4-2  5-25 

Kommentaariks:  

1. Praktilisi teadmisi pakkuv koolitus, aitab korrastada oma elu ja aidata ennast ning hoolealust. 

2. Teemad valik vastas minu ootustele. 

3. Olen väga rahul. 

4. Aitäh! Lektorid olid väga head. 

5. Koolitus oli väga hästi korraldatud ja väga heal tasemel. 

6. Sain uusi mõtteid ja ideid. 

7. Jäin koolitusega väga rahule, sain vajalikke teadmisi. 

8. Koolitusega jäin väga rahule, sest lektorid olid väga toredad. 

9. Koostöövalmidus kooli poolt on väga hea! 

10. Selline kogemus ei jookse mööda külgi maha. 

11. Selles oli palju õpetlikku. 

12. Iga kord saab midagi kasulikku teada. 

 
Millist koolitust veel vajate: 

1. Kursusel osalejatele meeldis kooli veidi ametlik miljöö, pean koostöös kooliga vaatama üle 

võimalikud teemad, mis sobiksid. 

2. Klassi/loengusaali nurgas võiks olla klaasid veega ehk siis joomisvõimalus võiks olla. 
3. Kõik koolitused on teretulnud sest uusi tarkusi on alati vaja. 
4. Hooldusvahendite kasutamine patsientidel ja esmaabi. 
5. Tervislik toitumine. 

6. Täiendavalt eneseabi tehnikad ja psühholoogia alaseid teemasid. 
 

Mis Teile eriti meeldis? 

1. Karin Luts- sotsiaalnõustamine, tööstress. 

2. Karin Lutsu õppemetoodika. 

3. Ergonoomika. 

4. Meeldis kõik. 

5. Väga head lektorid. Mõnus korraldus. 

6. Väga hea oli ergonoomia loeng, eluks vajalik. 

7. Praktiline töö näidispatsiendiga. 

8. Vahetu ja meeldiv suhtlus. 

9. Koolitusjuhina oli koolita (Gerli Ollino) suhtlemine väga kena, asjalik ja paindlik.  

10. Psühholoogia. 

11. Koolitajad suhtlesid palju inimestega. Seltskond oli tore. 

12. Aita Kütt’i kursus. Kui esiti jäi mulje, et mis mõtet on ainult jutul, kui pole näitlikku tegevust siis 

hiljem see mõte muutus positiivseks peale filmi vaatamist ja praktiseerimist. 

13. Õige rüht-tervise salavõti. Ergonoomika. 
 
 

Teie sugu   Teie vanus   Teie haridus 
     

Mees 8  17-24    Algharidus    

Naine 19  25-39 (4)   Põhiharidus  (3) 

   40-54 (9)   Üldkeskharidus (gümnaasium)   (5) 

55-64   (12) Kutseharidus või keskeri/tehnikumi 

65 +     (2) haridus pärast põhiharidust  (6) 

 Kutseharidus või keskeri/tehnikumi   haridus pärast 

keskharidust (6) 

Kõrgharidus  (7) 


